
 

LGBT(性的少数者)に関するアンケート調査結果 
 

 

 

調 査 の 概 要 

 

 

   性的指向や性自認を理由とする偏見や差別をなくし、性の多様性を認める社会の 

実現に向けた人権啓発活動の推進していく参考とさせていただくため、県政モニター 

によるアンケート調査を実施しました。 

 

 

１．実施期間  

令和元年７月１７日～７月３１日 

 

２．県政モニター数 

      郵送         ２２９人 

       インターネット    １６２人  

        合計          ３９１人 

 

    ３．回答者数 

       郵送         １９５人 （回答率８５．１％） 

        インターネット    １１９人 （回答率７３．４％）  

       合計         ３１４人 （回答率８０．３％） 

 

 

        ※割合は、少数第二位を四捨五入しているため、合計が１００％にならない場合が 

     あります。 

 

 

 

山梨県 県民生活部 県民生活・男女参画課 

 

 



- 1 - 

 

あなた自身のことについて 

【問１】あなたの年齢を教えてください。（n=314） 

 

【問２】住んでいる「地域」を教えてください。（n=314） 

項目 割合 

甲府市 26.8% 

峡中（南アルプス市、甲斐市、中央市、昭和町） 21.3% 

峡東（山梨市、笛吹市、甲州市） 15.6% 

峡南（市川三郷町、富士川町、早川町、身延町、南部町） 3.8% 

峡北（韮崎市、北杜市） 11.5% 

富士・東部（富士吉田市、都留市、大月市、上野原市、道志村、 21.0% 

西桂町、忍野村、山中湖村、鳴沢村、富士河口湖町、小菅村、丹波山村） 

合計 100% 

 

20歳未満

4.8%
20歳代

7.3%

30歳代

14.0%

40歳代

16.6%50歳代

19.4%

60歳代

19.4%

70歳以上

18.5%

甲府市 26.8%

峡中 21.3%
峡東

15.6%

峡南

3.8%

峡北 11.5%

富士・東部

21.0%

項目 割合 

20歳未満 4.8% 

20歳代 7.3% 

30歳代 14.0% 

40歳代 16.6% 

50歳代 19.4% 

60歳代 19.4% 

70歳以上 18.5% 

合計 100% 
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【問３】あなたの職業を教えてください。（n=314） 

 

〈その他の主な内容〉         

・介護福祉士   ・事務手伝い   ・福祉教諭    ・シルバー人材センター 

・整体師     ・無職   ・大学非常勤事務職  

 

LGBT（性的少数者）について 

 

 

 

 

 

 

 

自営業

12.7%

会社員・公務員・団

体職員 42.4%家事専業

16.2%

学生 6.4%

パート・アルバ

イト 11.8%

その他

10.5%

言葉も意味も知っている

69.4%

言葉は聞いたことがある

が、意味は知らなかった

19.4%

全く知らなかった 10.8%

無回答 0.3%

項目 割合 

自営業（農林水産業含む） 12.7% 

会社員・公務員・団体職員 42.4% 

家事専業 16.2% 

学生 6.4% 

パート・アルバイト 11.8% 

その他 10.5% 

合計 100% 

【問４】「ＬＧＢＴ」または「性的少数者（性的マイノリティ）」という言葉について 

聞いたことがありますか。また、意味を知っていましたか。（n=314） 

項目 割合 

言葉も意味も知っている 69.4% 

言葉は聞いたことがあるが、意味は知らなかった 19.4% 

全く知らなかった 10.8% 

無回答 0.3% 

合計 100% 
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【問５】ＬＧＢＴについてどのような考えやイメージをお持ちですか。 

３つまでお選びください。（n=314） 
 

項目 割合 

理解に努めようと思う 60.8% 

性の多様性として認める必要がある 58.3% 

個人の趣味、趣向の問題である 28.7% 

身近な問題だと思う 23.6% 

特に注目されている一部の人たちのことで、身近な問題ではない 16.6% 

理解ができない 6.7% 

その他 3.2% 

無回答 0.3% 

 

〈その他の主な内容〉    

・個性だと思う 

・もっと世間が理解しないといけない問題 

・実は少数者ではないと思う 

・意味は理解、家族は No かも 

・普通のことであり、問題という言葉を使うのが問題だと思う 

 

 

 

  

60.8%

58.3%

28.7%

23.6%

16.6%

6.7%

3.2%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

理解に努めようと思う

性の多様性として認める必要がある

個人の趣味、趣向の問題である

身近な問題だと思う

特に注目されている一部の人たちのことで、

身近な問題ではない

理解ができない

その他

無回答
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【問６】現在、LGBT に関する人権問題があると思いますか。（n=314） 

 
 

【問７】《【問６】で「１ 思う」または「２ どちらかといえば思う」と答えた方にお聞

きします。》ＬＧＢＴに関してどのような人権問題があると思いますか。３つまで

お選びください。（n=256） 
 

項目 割合 

差別的な言動をされること 61.3% 

職場や学校等で嫌がらせやいじめを受けること 44.9% 

性別で区別された設備（トイレ・更衣室等）が使いづらいこと 37.1% 

自らが認識する性とは異なる性の服装や言葉遣いなどを強要されること 30.5% 

家族、友人などに理解が得られないこと 28.5% 

同性のパートナーとの関係を認めてもらえないこと 21.9% 

就職、仕事等で不当な扱いを受けること 18.8% 

じろじろ見られたり、避けられたりすること 16.0% 

本人の許可なく性的指向を他人に暴露されること 12.5% 

アパート等への入居を拒否されること 1.6% 

わからない 1.6% 

その他 3.5% 

 

 

〈その他の主な内容〉 

・心情まで理解してもらえないこと      

・ほとんど全て当てはまる   

思う

36.9%

どちらかといえば思

う 44.3%

どちらかとい

えば思わない

12.1%

思わない 5.7% 無回答 1.0%

項目 割合 

思う 36.9% 

どちらかといえば思う 44.3% 

どちらかといえば思わない 12.1% 

思わない 5.7% 

無回答 1.0% 

合計 100% 
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【問８】あなたの周りに、LGBT である人はいますか。（n=314） 

  

【問９】ＬＧＢＴであることを打ち明けられた経験はありますか。（n=314） 

 

61.3%

44.9%

37.1%

30.5%

28.5%

21.9%

18.8%

16.0%

12.5%

1.6%

1.6%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

差別的な言動をされること

職場や学校等で嫌がらせやいじめを受けること

性別で区別された設備（トイレ・更衣室等）が使いづらいこと

自らが認識する性とは異なる性の服装や言葉遣いなどを強要されること

家族、友人などに理解が得られないこと

同性のパートナーとの関係を認めてもらえないこと

就職、仕事等で不当な扱いを受けること

じろじろ見られたり、避けられたりすること

本人の許可なく性的指向を他人に暴露されること

アパート等への入居を拒否されること

わからない

その他

いる

12.7%

いない

40.1%

わからない

41.4%

無回答

5.7%

ある

9.9%

ない 88.9%

無回答 1.3%

項目 割合 

いる 12.7% 

いない 40.1% 

わからない 41.4% 

無回答 5.7% 

合計 100% 

項目 割合 

ある 9.9% 

ない 88.9% 

無回答 1.3% 

合計 100% 



- 6 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈その他の主な内容〉  

・わからない  

・手助けできる事があるなら役に立ちたい  

・やめるように説得する  

・プライベートで打ち明けられたら相手や内容により対応が変わると思う  

・特に何も言わない 

 

 
 

 

今まで通りつき

合う

70.1%

本人が生きたいよう

に手助けする

18.8%

疎遠になるかも

しれない

6.7%

隠すようすすめる

1.0%

つき合いを

やめる

0.3%

その他

2.9%
無回答

0.3%

 

【問１０】身近な人（家族、友人等）からＬＧＢＴであることを打ち明けられたら 

どうしますか。（n=314） 
 

項目 割合 

今まで通りつき合う 70.1% 

本人が生きたいように手助けする 18.8% 

疎遠になるかもしれない 6.7% 

隠すようすすめる 1.0% 

つき合いをやめる 0.3% 

その他 2.9% 

無回答 0.3% 

合計 100% 
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【問１１】ＬＧＢＴであることを理由とした人権侵害を見聞きした経験はありますか。

（n=314） 

     

 
 

【問１２】最近、ＬＧＢＴに関して情報を見聞きしたものはどれですか。 

該当するものすべてお選びください。（n=314） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈その他の主な内容〉   

・友人の家族    ・外出先      ・友達    

・知人       ・バイト先  

 

ある

33.1%

ない

65.6%

無回答 1.3%

項目 割合 

ある 33.1% 

ない 65.6% 

無回答 1.3% 

合計 100% 

項目 割合 

テレビ（報道・教養番組） 76.8% 

新聞 36.0% 

テレビドラマ・映画 28.0% 

テレビ（娯楽番組） 22.9% 

インターネット（SNS 等） 21.7% 

雑誌・書籍 21.3% 

マンガ 11.1% 

ラジオ 5.1% 

学校 4.8% 

職場 4.8% 

見聞きしたものはない 4.8% 

家族 3.8% 

その他 1.6% 

無回答 0.6% 
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【問１３】ＬＧＢＴについて、もっと詳しく知りたいと思いますか。（n=314） 

 
  

 

  

76.8%

36.0%

28.0%

22.9%

21.7%

21.3%

11.1%

5.1%

4.8%

4.8%

3.8%

4.8%

1.6%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

テレビ（報道・教養番組）

新聞

テレビドラマ・映画

テレビ（娯楽番組）

インターネット（SNS等）

雑誌・書籍

マンガ

ラジオ

学校

職場

家族

見聞きしたものはない

その他

無回答

思う

14.0%

ややそう思う

36.9%

あまりそう思

わない 38.9%

そう思

わない

9.6%

無回答 0.6%

項目 割合 

思う 14.0% 

ややそう思う 36.9% 

あまりそう思わない 38.9% 

そう思わない 9.6% 

無回答 0.6% 

合計 100% 
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【問１４】ＬＧＢＴに関する人権を守るためにどのようなことが必要だと思いますか。 

２つまでお選びください。（n=314） 
 

項目 割合 

社会全体での教育や啓発 53.5% 

ＬＧＢＴに関する相談や支援の充実 36.6% 

社会制度（法制度や条例制定等）の整備 34.1% 

社会環境（トイレ・更衣室等）の整備 22.3% 

教育機関での啓発活動 21.7% 

わからない 7.6% 

特に必要ない 4.1% 

その他 1.0% 

無回答 0.6% 

 

〈その他の主な内容〉     

・理解活動と浸透  

・静かに見守ることが大切  

・トイレの整備は逆差別につながるのでやめた方が良い 

・若い世代の理解はまあまああるが 40 代、50 代、それ以降の世代の理解力はほぼなく、差別的。そ

の世代への指導      

      

 

53.5%

36.6%

34.1%

22.3%

21.7%

7.6%

4.1%

1.3%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

社会全体での教育や啓発

ＬＧＢＴに関する相談や支援の充実

社会制度（法制度や条例制定等）の整備

社会環境（トイレ・更衣室等）の整備

教育機関での啓発活動

わからない

特に必要ない

その他

無回答
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【問１５】ＬＧＢＴについて、何かご意見・感想等ありましたらご自由にお書きください。 

（抜粋） 

・社会の中で理解を浸透させるには、急な策は無く、じっくりと時間をかけていくべきと考える。男女

平等の考え方、長男優位の考え方、師弟関係、諸々、時代と共に変化していくものであるからあえて教

育とかは必要ない。かえって偏見を助長することにもなりかねない。知られずにいたい人も中にはいる

はず。一様には出来るものではないのでは？ 

・私のまわりに該当者は無いが、LGBT の方達が差別される様な社会であってはならない。LGBTの方

達が普通に生きられる様、皆の理解を深める必要があるのではと思います。 

・もし、自分の子どもが LGBT だったら、どう対応して手助けをしてあげたら良いか不安がある。社会

全体で LGBTの事を理解する必要があると思う。 

・知らないから偏見や差別等がおきると思うので、理解する、受け入れるといったことよりもまず

LGBT について知ってもらうことが必要なのではないでしょうか。 

・今年テレビドラマ化された「昨日何食べた？」を見て男性カップルが日々の暮らしの中で、気になっ

たり生きづらさを感じることがどういう部分なのか理解することができた。こういう機会でもないと、

感覚的な部分はなかなかイメージすることが難しいものなんだなと思った。 

・今回の LGBT については周りにいないということもあり、あまり身近な存在として捉えておらず、こ

のアンケートで LGBTの方について考えるきっかけになったと感じました。このテーマのドラマもあり

ましたが、こういうところから理解を深めていけるのではないかと思います。 

・学校などで子どもの時から人種・性別など差別につながる事柄の教育をした方が良いと思います。差

別などは親や家族の影響を受けやすいので社会全体で考えなければならない事だと思います。 

・身近にいないからだと思うが、新聞・ニュース等で目にしてもあまり深く考える機会がなかったので

理解度は低いが、多様化していく今の時代の流れの中においては重要な社会問題の一つであるとは感じ

ています。 

・正直、理解するまでは月日が必要に思います。ただ、大きな声でなく静かに理解してもらえるように

社会と向き合ってほしい。 

・成長時に教育された男性観、女性観、こうあるべき･･･○○らしい。といった、人間はこうあるべき

とか本当は 10 人 10 色なのに価値観が LGBT に関しては、認める事が現状できていないと思います。

昔からあった問題に逃げたり避けたりしてはいけない時代になってきたと思えてきました。 

・LGBTの方が周りにいると感じた事がないのでメディアの情報しかありませんが、まずは相談できる

機関などを広く周知できると、第一歩として踏みこめるのではと思います。 

・LGBTに対して私のまわりからも、話題があがりません。それだけ無関心なのか無関係なのか分かり

ませんが、もう少し世間に浸透し理解などが進むのに時間がかかると思います！ 

・これまで社会の理解が足りていなかった面は否めない。ただ最近の LGBT の活動を見ていると、半ば

カミングアウトを強制するような空気を感じる。LGBT の人たちの中には堂々と宣言したい人もいれ

ば、静かに過ごしたい人もいるはず、どんな人も生きやすい世の中になってほしい。 


